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Cadre 47/2 : enchaînements sur la ligne 
La direction technique de la fédération vous propose une série de fiches dédiées au cadre 
47/2. Les situations de jeu proposées sont, pour la plupart, transposables sur un billard de 
petit format. Les notions techniques de bases utilisées ont été étudiées dans les fiches 
techniques éditées dans les précédents numéros de France Billard. 
 
Chaque figure propose deux situations « a » et « b ». 
La situation « b » est en fait le résultat de la si tuation « a » mais placée à côté afin de faciliter 
l’exposé.  
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Figure 1  : position « à cheval ». 
Sur la situation de départ « a », 
l’orientation des billes 1 et 2 convient 
à un retour favorable de la bille 
rouge. Indépendamment du contrôle 
de la trajectoire de la bille 2, la 
précaution de caramboler la bille 3 
légèrement en avant, (situation « b », 
la flèche symbolise le retour de la 
bille rouge) augmente la probabilité 
de recevoir la bille 2 sur la nôtre. 
 
 
 

Figure 2 
 

 
 
Figure 2  : Position « à cheval ». 
Autre situation de rappel sur la ligne 
(situation « a »). Cette situation se 
différencie de la précédente par le 
retour de la bille 2 entre les deux 
blanches, et la difficulté de 
caramboler la bille 3 « en avant ». 
Tout en carambolant « à hauteur », 
on bouscule un peu la bille 3 pour 
faciliter la réception de la bille rouge 
à son retour (situation « b »).  
 

 
 
Figure 3 
 

 
 
 
 
Figure 3 : position « à cheval ». 
Autre situation de rappel sur la ligne 
(situation « a »). La bille rouge 
revient nettement sur la bille 3, et 
l’angle de rétro est suffisamment 
ouvert (proche de l’angle droit). C’est 
pourquoi, le réglage « moins plein - 
plus bas » améliore le retour de la 
bille rouge et favorise le carambolage 
« en arrière » de la bille 3. 
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Figure 4 
 

 
 
Figure 4  : position « à cheval ». 
Situation de placement (situation 
« a »). Le repère de la tangente (ligne 
pointillée) constitue un élément fiable 
pour visualiser la future orientation des 
billes 1 et 2 du rappel suivant. La 
situation proposée se caractérise par 
une tangente perpendiculaire à la 
grande bande qui entraînera un 
placement suivant ce même axe. 
Cependant, la quantité de bille et la 
mesure restent les deux éléments 
déterminants pour obtenir le placement 
favorable (situation « b »). 
 

Figure 5 
 

 
 
 
Figure 5 : position « à cheval ». 
Situation de placement (situation 
« a »). Le repère de la tangente (ligne 
pointillée) montre que la bille rouge est 
« en retard » (risque d’obtenir un biais 
insuffisant). Il faut donc l’avancer 
suffisamment pour corriger l’orientation 
des billes 1 et 2 pour le rappel 
(situation « b »). 
 
 
 
 

Figure 6 
 

 
 
Figure 6 : position « à cheval ».  
Situation de placement (situation 
« a »). Contrairement au cas 
précédent, la position des billes 2 et 3 
implique un placement avec un biais 
excessif (indiqué par la ligne tangente 
pointillée). Il faut donc avancer la bille 
blanche à l’endroit où se fera le retour 
de la bille rouge (situation « b »). 
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